

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	4476
Ημερομ. Καταθέσεως:	5.10.10

**Διονυσία-Θεοδώρα Αυγερινοπούλου**  
**Βουλευτής Επικρατείας**  
**Νέα Δημοκρατία**

**Αθήνα, 5 Οκτωβρίου 2010**

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων**

**Θέμα: Λήψη μέτρων προστασίας από έργα και υποδομές στην Περιοχή του Δικτύου Natura 2000 'ΒΡΑΧΟΝΗΣΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΟΥ: ΒΕΛΟΠΟΥΛΑ, ΦΑΛΚΟΝΕΡΑ, ΑΝΑΝΕΣ, ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ, ΠΑΧΕΙΑ, ΦΤΕΝΟ, ΜΑΚΡΑ, ΑΣΤΑΚΙΔΟΝΗΣΙΑ, ΣΥΡΝΑ - ΓΥΡΩ ΝΗΣΙΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΖΩΝΗ' με Κωδικό GR4210011**

Η Οδηγία 92/43/ΕΟΚ «για τη διατήρηση των φυσικών οικοτόπων καθώς και της άγριας πανίδας και χλωρίδας» θεσμοθετήθηκε από το Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, με σκοπό να συμβάλει στην προστασία της βιολογικής ποικιλομορφίας, μέσω της διατήρησης των φυσικών οικοτόπων, καθώς και της άγριας πανίδας και χλωρίδας στο έδαφος των Κρατών - Μελών.

Με το άρθρο 3 της Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ συστάθηκε ένα συνεκτικό ευρωπαϊκό οικολογικό δίκτυο ειδικών ζωνών, επωνομαζόμενο "Natura 2000". Το δίκτυο αυτό αποσκοπεί στη διασφάλιση της διατήρησης ή, ενδεχομένως, της αποκατάστασης σε ικανοποιητική κατάσταση διατήρησης των τύπων φυσικών οικοτόπων και των οικοτόπων των οικείων ειδών στην περιοχή της φυσικής κατανομής των ειδών αυτών.

Η Οδηγία 92/43/ΕΟΚ ενσωματώθηκε στο ελληνικό δίκαιο με την Κοινή Υπουργική Απόφαση 33318/3028/11-12-98 (ΦΕΚ 1289/Β/28-12-98), η οποία συμπληρώθηκε με την ΚΥΑ Η.Π. 14849/853/Ε 103/4-4-2008 (ΦΕΚ 645/11-4-2008).

Η Οδηγία 92/43/ΕΟΚ επιβάλλει, μεταξύ άλλων, στα Κράτη Μέλη την υποχρέωση να: α) καθορίζουν τα αναγκαία μέτρα διατήρησης που ενδεχομένως συνεπάγονται ειδικά ενδεδειγμένα σχέδια διαχείρισης ή ενσωματωμένα σε άλλα σχέδια διευθέτησης και τα δέοντα κανονιστικά, διοικητικά ή συμβατικά μέτρα που ανταποκρίνονται στις οικολογικές απαιτήσεις των φυσικών οικοτόπων και των ειδών, τα οποία απαντώνται στους τόπους και β) θεσπίζουν τα κατάλληλα μέτρα, ώστε στις ειδικές ζώνες διατήρησης να αποφεύγεται η υποβάθμιση των φυσικών οικοτόπων και των οικοτόπων ειδών, καθώς και οι ενοχλήσεις που έχουν σημαντικές επιπτώσεις στα είδη για τα οποία οι ζώνες έχουν ορισθεί. Επίσης, κάθε σχέδιο, μη άμεσα συνδεδεμένο ή αναγκαίο για τη διαχείριση του τόπου, το οποίο όμως είναι δυνατόν να επηρεάζει σημαντικά τον εν λόγω τόπο, καθεαυτό ή από κοινού με άλλα σχέδια, εκτιμάται δεόντως ως προς τις επιπτώσεις του στον τόπο, λαμβανομένων υπόψη των στόχων διατήρησής του. Βάσει των συμπερασμάτων της εκτίμησης των επιπτώσεων στον τόπο, οι αρμόδιες εθνικές αρχές συμφωνούν για το οικείο σχέδιο μόνον αφού βεβαιωθούν ότι δεν θα παραβιάσει την ακεραιότητα του τόπου περί του



οποίου πρόκειται και, ενδεχομένως, αφού εκφρασθεί πρώτα η δημόσια γνώμη. Το νομικό πλαίσιο, παρόλα αυτά, για το ποιες εγκαταστάσεις επιτρέπονται και ποιες όχι στις Περιοχές του Δικτύου Natura 2000 δεν είναι σαφές.

**Ερωτάται:**

1. Ποια έργα ή δραστηριότητες έχουν πραγματοποιηθεί στην Περιοχή του Δικτύου Natura 2000 'ΒΡΑΧΟΝΗΣΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΟΥ: ΒΕΛΟΠΟΥΛΑ, ΦΑΛΚΟΝΕΡΑ, ΑΝΑΝΕΣ, ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ, ΠΑΧΕΙΑ, ΦΤΕΝΟ, ΜΑΚΡΑ, ΑΣΤΑΚΙΔΟΝΗΣΙΑ, ΣΥΡΝΑ - ΓΥΡΩ ΝΗΣΙΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΖΩΝΗ' με Κωδικό GR4210011;
2. Τα έργα ή οι δραστηριότητες αυτές πραγματοποιήθηκαν πριν ή μετά την ένταξη της εν λόγω Περιοχής στο Δίκτυο Natura 2000;
3. Ποια από τα έργα ή τις δραστηριότητες αυτές στοχεύουν στην περιβαλλοντική προστασία της εν λόγω Περιοχής του Δικτύου Natura 2000;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Διονυσία-Θεοδώρα Αυγερινοπούλου**  
**Βουλευτής Επικρατείας, Ν.Δ.**